

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXV

БРОЙ 9 (3856)

7 МАРТ 2023 г.



Красиви
мартенички,
направени от
нашите деца
стр. 2



Посланието на
Добруджа за
Пилон „Рожен“
стр. 3



Спортни
новини
стр. 4

Състоя се традиционното орисване на първото бебе за 2023 година и последното за 2022 година

На 28 февруари в Обредната зала на Общинска администрация се състоя официална церемония по орисване на последното бебе за 2022 г. и първото за 2023 г. И двете бебета са момиченца – Милена и Мартина. Едното е от село Пчеларово, а другото от град Гене-

рал Тошево.

Първото бебе, родено в община Генерал Тошево през 2023 година е Милена Миленова Пламенова. Последното за 2022 година пък е Мартина Миленова Панчева. В последния февруарски ден и двете бяха орисани за здраве, щас-

тие, късмет и дълъг живот по стара традиция.

Пеленачетата и техните родители бяха поздравени от кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, който освен с благи думи, ги дари с много подаръци и хубав медальон.

В орисници и тази година по традиция се превърнаха три млади момичета от Общинския младежки съвет. От ЦППР – Център за работа с деца в града пък поднесоха поздрав с музикални изпълнения, рецитал и наричане.

Традицията да се орисва първото бебе за годината в община Генерал Тошево датира от 2000 година, а през 2011 година, по идея на младите майки в общината се включва и орисване на последното за годината бебе. От тогава до сега повече от 20 деца са „преживели“ приказката да бъдат орисани от млади феи, които ще направляват съдбата им през житейския път.

Обичаят е една безценна следа от миналото, от ритуалите и чудесата, в които хората от миналото са вярвали безпрекословно. Следа, която неминуемо ни учи на почит и възхищение към дедите ни, завещали ни непреходността на вярата си в доброто, на мъдростта и благоденствието, на упованието си в чудесата на настоящето и бъдещето.



Малките Мартина и Милена бяха орисани от млади орисници за здраве, щастие, успех и дълъг живот.

145 години свобода!



На 3 март България отбелязва своя национален празник – Ден на освобождението от властта на Османската империя. То идва в резултат на Руско-турската Освободителна война 1877-78 г. На 3 март в Сан Стефано, близо до Истанбул, е подписан мирният договор между Русия и Османската империя, с който се поставя началото на свободна България.

На този ден всички ние чествуваме Освобождението на България. Трети март е не само свещен ден в историческия календар на България. Трети март е и ден за преклонение пред силата на българския дух, пренесъл българщината през вековете на хилядолетната ни история.

Днес, 145 години по-късно, отдаваме заслужена почит към героизма и подвига на дейците от българското Възражда-

не и национално-освободителното движение, към саможертвата на непреходни герои като Христо Ботев и Васил Левски, за които свободата на Отечеството винаги е била кауза. И тогава, и днес, единението на нацията е гаранция за успех!

С поклонение пред паметника на Император Александър II в град Генерал Тошево, беше отбелязана годишнината от Освобождението на България. На 3-ти март кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, общински съветници, служители от общинска администрация, представители на политически партии и движения, културни и образователни институции и признателни граждани положиха венци и цветя в знак на признателност към героите, отдали живота си за свободата на родината.

Баба Марта посети Общинска администрация

Денят на Първи март в Община Генерал Тошево започна по познат начин с много с приятна изненада – посещение от добрата, стара Баба Марта. Тя посети всички служители на Общинска администрация и им върза мартенички, придавайки ведро настроение в работния ден и много усмивки.

Пръв беше закичен и поздравен кметът Валентин Димитров, а след това и всички служители.

Закичвайки традиционната червено-бяла мартеница, Баба

Марта пожела здраве, мир, любов и усмивки на всички граждани.

Инициативата от години се е превърнала в традиционна и е на НЧ „Светлина – 1941“ в града, а в ролята на Баба Марта винаги влиза Деспина Панчева, един истински самодеец с нестихваща енергия да твори и заразителна усмивка.

Малко по-късно ученици от Общински младежки съвет, град Генерал Тошево също посетиха Общината и закичиха всички с мартеница с пожела-

ние за здраве.

Празникът на Баба Марта в българските традиции е символ на пролетта и носи пожелание за здраве и плодородие в началото на новия цикъл в природата. Традицията е свързана с древната езическа история от Балканския полуостров, свързана с всички земеделски култове към природата. Легенда, възникнала през 30-те години на 20 век, свързва появата на мартеницата с прабългарите. Според обичая най-възрастната жена трябва да почисти основно къщата преди изгрев слънце, да изнесе и простре навън червена тъкан – покривка, постелка, пояс или престилка. Смята се, че това ще зарадва Баба Марта, и ще предизвика благосклонността ѝ към къщата и обитателите. На децата, момите и младите булки се връзват усукани бял и червен вълнен конец – мартеница – най-често на ръката. Младите непременно трябва да излизат навън „да ги види Баба Марта и да се зарадва“, а старите жени не трябва да излизат навън, защото „ще разгневят Баба Марта“.



Баба Марта накичи с огромна мартеница първо кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров.

Мартеница – рекордьор



Деца от детска градина „Първи юни“, подпомогнати от своите родители и с активното участие на учителите и помощен персонал от учебното заведение направиха мартеница-рекордьор, която вече е окачена на площад „Бялата лястовица“.

Мартеницата е дълга точно 1006 метра и в момента „снове“ между липите в

централната част на града ни. Макар да изостава доста от абсолютните национални рекордьори по отношение на дължината, на местно ниво никога не е правена толкова дълга мартеница.

Деца, родители и учители влагат упорит труд, с единичката цел да „обвият“ центъра на град Генерал Тошево в бяло и червено влак-

но за радост на всички жители.

Големият рекорд по отношение на дължина на мартеницата се държи от съседния град Добрич. През 2021 година там беше направена мартеница, която беше дълга 47 км. Същата година в Нови Искър ученици и пенсионери пък правят мартеница с дължина от 25 км.

Деца експериментираха и откриваха по време на STEM обучение в детска градина „Пролет“

На 24 февруари в ДГ „Пролет“, град Генерал Тошево се проведе презентация на различни теми: „STEM обучение в детска градина – стъпка напред към бъдещето“, „Чудесата на водата“ и „Експериментирам

и откривам“. В ролята на външни лектори бяха Марияна Стефанова – старши учител в СУ „Никола Й. Вапцаров“, град Генерал Тошево и Джанет Садула – учител в ПГ по земеделие „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево, кои-

то по интересен и забавен начин демонстрираха кръговрата на водата.

В присъствието на всички гости, учители и родители, децата от трета и четвърта възрастова група от детската гради-

на имаха възможност да изследват и експериментират много и различни закони на природата. Лекторите бяха подготвили интересни и цветни експерименти, които зарадваха децата и привлякоха силно тяхното внимание. Малчуганите останаха най-доволни от възможността да занесат у дома си част от материалите и заедно със своите родители да се превърнат в малки изследователи и откриватели.

Дейностите се реализират по спечелен проект по Национална програма „Хубаво е в детската градина“ 2022 г., като същите са насочени към подкрепа на прилагането и популяризирането на иновативни практики, с които се цели повишаване качеството на предучилищното образование. В детска градина „Пролет“ е изградена STEM зона, иновативно оборудвана в три модула – технологии, наука и математика.

Предизвикателство за екипа на детската градина е да осигури на децата иновативна, образователна среда, развиваща тяхното въображение, искрено любопитство, аналитично мислене и творчество!



Деца от трета и четвърта група имаха възможността да се насладят на истински експерименти.

Конкурс за рецитация „За да я има България“

На 2 март в ЦПЛР – Център за работа с деца в град Генерал Тошево, се проведе общинския конкурс за рецитация „За да я има България“. Според регламента той включваше рецитали на възрожденска и съвременна българска поезия, като учениците бяха разделени в две възрастови групи: за деца от I до IV клас и за деца

чуганите рецитираха по отличен начин.

При по-големите изпълненията пък бяха работени по-старателно. Повечето от по-големите участници разчитаха на интонацията и патосът в своите стихове. Самата конкуренция също беше много силна. Това максимално затрудни журито в даването на оценки и опре-



Дори най-малките участници в конкурса се бяха подготвили много добре.

Впечатляващи мартеници за конкурса „Да сме бели и червени като мартеничките засмени“

В навечерието на празника Баба Марта, ЦПЛР – Център за работа с деца в град Генерал Тошево, подреди малък кът с най-хубавите мартенички в сградата на Общинска администрация, които деца от нашата община заедно с техните родители, баби и дядовци направиха за традиционния конкурс „Да сме бели и червени като мартеничките засмени“. В червено-бялата надпревара се включиха десетки деца, които изработиха най-различни мартенички, участвайки със своите творби, разпределени в четири възрастови групи и в пет тематични раздела: за най-малка мартеничка, за най-голяма мартеничка, за най-оригинална мартеничка, за обемна кукла и за мартенско панно. Всички представени експонати бяха изключително оригинални, много интересни и точно съответстващи на българската традиция и обредност, свързана с Баба Марта.

Особено впечатляваща беше мартеницата на децата от сборната група I – VII клас на ОУ „Васил Левски“, село Преселенци. Учениците сътвориха червено-бяла кукла на Пижо и Пенда с българския флаг в ръце, която достига височина 120 см. Няколко участници пък представиха много добри изработки на мартенски кукли, които по нищо не отстъпват на скъпите бутико-

ви предложения в магазините. Много красиви бяха и няколко мартенски пана, умело вплели в себе си мартенската символика и фолклорните легенди за Баба Марта.

Тричленно жури определи големите победители, а организаторите на конкурса се постаряха да поощрят с малки награди всички участници, насърчавай-

ки ги да продължават да творят и догодина да се включат с още по-хубави мартеници.

Празникът на Баба Марта в българските традиции е символ на пролетта и носи пожелание за здраве и плодородие в началото на новия цикъл в природата. Традицията е свързана с древната езическа история от Балканския полуостров, свързана с всички земеделски култове към природата. Някои от най-специфичните черти на първомартенската обредност и особено завързването на усуканите бяла и червена вълнени нишки, са плод на многовековна традиция, която е била присъща за тракийски (палеобалкански) и елински обичаи.



Това са само малка част от мартениците за конкурса.

от V до VII клас от всички училища на територията на общината.

В конкурса участие взеха над 80 деца, а техните изяви бяха оценявани от тричленно жури. Тази година до конкурса бяха допуснати и деца от детските градини. Именно тяхното участие направи много силно впечатление. Децата от детските градини и казаха своите стихчета гладко, ясно и отчетливо. Макар и само на по 5-6 години мал-

делянето на победителите.

Конкурсът за рецитация „За да я има България“, който ЦПЛР – Център за работа с деца в града организира покая, че в нашата община има много таланти деца, които могат да се подготвят изключително добре за подобни прояви. Възрожденските стихове бяха предпочитани от децата, но имаше и прекарани рецитации на съвременна българска поезия от по-големите.

КРАТКИ НОВИНИ

Моторен трион е бил откраднат от частен имот на територията на село Преселенци, община Генерал Тошево, съобщиха от полицията. Сигнал за кражбата е подаден на 1 март, около 11:00 часа.

Органите на реда са предприели незабавно издирване и следствени действия, като крадецът е открит. Извършителят на деянието е 13-годишно момче.

Работата по случая продължава.

* * *

Проект за държавен план-прием и допълнителен държавен план-прием на ученици след завършен 7 клас за учебната 2023/2024 г. в област Добрич бе одобрен на проведеното днес заседание на Областна комисия по заетост. На заседанието, ръководено от областния управител Здравко Здравков, присъстваха представители на институции и общини, но не се отзоваха на поканата представители на работодателските организации, съобщават от областната администрация.

При представянето на изготвения проект, Светлана Василева, началник на Регионално управление на образованието, град Добрич заяви, че за новата учебна година броят паралелки за областта е намален на общо 52, при 56 броя за миналата учебна година. Сред основните фактори, довели до редуциране на броя паралелки, е намаляване броя на децата в областта.

ЦИК изтегли жребия на номерата в бюлетината за изборите на 2 април

На 1 март Централната избирателна комисия (ЦИК) проведе жребия за определяне на номерата в бюлетината на партиите и коалициите. За предсрочните избори на 2 април „БСП за България“ ще се яви под номер 1, коалицията между ГЕРБ и СДС, ще е с номер 2, а „Възраждане“ – с номер 3. Жребият отреди на „Има такъв народ“ номер 4. Новата коалиция „Продължаваме промяната - Демократична България“ ще е с номер 12 в бюле-

тината, а ДПС ще участва във вота под номер 13. „Български възход“ е с номер 15.

В изборите участват 21 партии и коалиции. В бюлетината има и опция „Не подкрепям никого“. Освен за партия или коалиция избирателите имат право да изразят предпочитание и за конкретен кандидат от листата на политическата сила, за която гласуват. Това е т.нар. преференция, която може да размести позициите и да изпрати в парламен-

та претендент, който е бил назад в съставения от централата списък. Ако не е посочено предпочитание, гласът отива за първия в листата.

Пълен списък с номерата и формациите в бюлетината:

1. БСП
2. ГЕРБ-СДС
3. „Възраждане“
4. „Има такъв народ“
5. „Народна партия Истината и само истината“
6. „Неутрална България“

7. „Българско национално обединение“

8. „Заедно“

9. „Български национален съюз“

10. НДСВ

11. КОД

12. „Продължаваме промяната - Демократична България“

13. ДПС

14. „Левичата!“

15. „Български възход“

16. МИР

17. „Българска социалдемо-

крация - Евровелица“

18. „Български съюз за демокрация - БСДД“

19. „Глас Народен“

20. „Социалистическа партия Български път“

21. „Вън от ЕС и НАТО“

В област Добрич Районната избирателна комисия (РИК) регистрира по-малко политически субекти и по-малко кандидати за вота на 2 април, в сравнение с предходните четири предсрочни парламентарни избора.

21 са общо политическите формации, като от тях са регистрирани 14 партии и 7 коалиции, обяви председателят на РИК Цонка Велкова след края на регистрацията. Само един отказ е направен заради непълнени документи. В листите фигурират общо 134-ма кандидати за депутат, които ще трябва да си поделят 5 мандата. Единият мандат за 8-ми МИР-Добрич отпадна след решение на ЦИК, заради намаления брой гласоподаватели.

Георги Балабанов спечели трета награда за избор на послание, представящо област Добрич

В началото на миналата седмица областният управител на Добрич Здравко Здравков отличил тримата победители в конкурса за избор на послание, представящо областта, което ще бъде изпратено на организаторите на инициативата „Пилон Рожен“.

орги Балабанов от Генерал Тошево за предложението „Добруджа – хлебородна земя за духовност, мъдрост, светлина!“.

Конкурсът продължи повече от месец, като през това време до Областна администрация бяха изпратени над 40 послания от автори от цялата област.

най-голямото българското национално знаме на Роженските поляни – като символ на националното единение. В постаментата на съоръжението ще бъдат вградени 28 кратки послания от 28-те административни области на България под мотото „От българите днес – за българите“.

ната кампания „България заслужава!“.

Пилон „Рожен“ ще бъде най-високият в Европейския съюз и ще се издига на внушителната надморска височина от 1430 метра. Така българското знаме ще се вижда от километри разстояние. Пилонът на знамето ще бъде висок 111 метра, а самият флаг ще е с размер 25 x 40 метра и с обща площ 1000 кв. метра.

Пред областните медии победителят Румен Тодоров обясни посланието си по следния начин: „Тези хора, които са израснали в по-селската Добруджа, и имат спомени за жарките дни, ако навремето сте ходили по полето, след като ожънат или копаят царевица, и особено в горещините, когато се жъне има една мараня, когато няма вятър и целият въздух трепти и тогава или се вдигаш погледа нагоре, или си го сваляш надолу. За разлика от другите области, ние имаме и хоризонт с километри и погледът ти полита“.

„Пожелавам си походите от подобно естество да са повече и наистина да получаваме такъв разкошен резултат винаги. За мен е огромна гордост, че в конкурса участва и млад човек, от община, където не свършва, а започва България. Нека той бъде пример за младите хора да бъдат по-активни, да имат гражданска позиция по всеки повод“, каза в края на церемонията по награждаване на победителите областният управител Здравко Здравков.



Това е най-голямата мартеница, която тази година беше предадена за конкурса на ЦППР – Център за работа с деца, град Генерал Тошево „Да сме бели и червени като мартеничките замени“. Мартеницата е дело на деца от ОУ „Васил Левски“, село Преселеници.

С помощта на учителите голяма група ученици от I до VII клас са изработили високите по 120 см. кукли Пижо и Пенда. Напълно заслужено творението на децата от село Преселеници спечели първа награда в раздел „Най-голяма мартеница“ от общинския конкурс. В момента мартеницата се намира във фоайето на учебното заведение в селото.



Това са тримата победители.

Единодушно журито избра на първо място посланието, предложено от журналиста Румен Тодоров: „Поколения в полет над полето и морето на мечтите“. На второ място беше класиран Христо Анастасов – 16-годишен ученик от град Шабла с предложението му: „Там, където думите ухаят на топъл хляб“. Почетното трето място беше присъдено на писателя Ге-

Местната литературна надпревара е част от националната инициатива Пилон „Рожен“, която се провежда под патронажа на президента на Република България Румен Радев. Инициативата за изграждане на новия Паметник на Обединението е на Фондация „Наследство в бъдещето“.

Тя включва кампания за намиране на средства и издигане на

гарите утре“.

Мраморната плоча с картата на България ще е с размери 6x3 метра и ще бъде изработена в Професионалната гимназия по каменообработване във врачанското село Кунино. Като жест на съпричастност учениците от гимназията безвъзмездно ще гравират текстовете и ще се наредят училището си сред големите дарители в национал-

Земеделците са притеснени, защото складовете им са пълни, а сделки няма дори и на ниски цени

Фермерите все по-трудно намират пазар за зърното и слънчогледа, които залежават в складовете им. Сделки не стават дори на безценица. Това са най-често срещаните коментари и теми, които разискват стопаните в социалните мрежи.

„Пшеницата е по 500 лв./т, а слънчогледът по 960-970 лв./т, но никой не купува“, пише зърнопроизводител в специализирана група във Фейсбук.

В различните области цената на житото варира от 470 лв./т до около 510 лв./т. На слънчогледа пък е между 920 лв./т. и 950 лв./т. Най-високите цени логично са в Севе-

роизточна България – в района на Добрич, Балчик и Исперих.

Към дата 27 февруари цените на порт Варна са следните: 970 лв./т. за слънчоглед, 520 лв./т. за царевица и 520 лв./т. за пшеницата. От данните става ясно, че и в България вече се изравняват цените на двете важни зърнени стоки – царевица и пшеница.

Стопаните обаче се питат друго – има ли кой въобще да купува. Според последните данни, публикувани от аграрното министерство, между 13 и 19 февруари през пристанище Варна са изнесени 29,3 хил. тона пшеница и 840 тона рапица, докато експортът на

ечемик остава в застой. Общо за периода от началото на пазарната 2022/23 година до 19 февруари, износът на пшеница и ечемик през порта изостава съответно с 40,6% и 91,4% на годишна база.

При царевицата картината е още по-плачевна, за последната отчетена седмица през порт Варна са преминали едва 4 хил. тона, а общият износ от началото на текущия пазарен сезон е с почти 85% по-малко от миналогодишния. Лекото раздвижване има при износа на слънчоглед.

През миналата година вносът на пшеница е в размер на 20 000 тона, като само за

първият месец от годината в страната ни са влезли 250 тона пшеница. При царевицата по официални данни вносът за цялата минала година възлиза на 18 000 тона, а през януари 2023 са импортирани нови 800 тона. Най-драстична е ситуацията при слънчогледа където за 2022 г. вносът е 834 000 тона, а през януари са доставени у нас нови 106 700 тона.

От суровината за олио в момента по складовете залежават 1 464 000 тона, докато година по-рано запасите са били с 461 хил. тона по-малко.

Материал на сайта www.agri.bg



С празничен концерт „Ние сме България“, НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево отбеляза Националния празник на България – Трети март. Музикалното събитие се състоя на 1 март – Денят на самодееца и в навечерието на историческата дата.

На сцената на културното средище се представиха самодейци, талантиви деца и музикални артисти – всички вдъхновени от богатата фолклорна съкровищница на родината ни.

Двучасовата програма на тържествения концерт включваше изпълнения на деца и самодейци от Школата по изкуства при НЧ „Светлина – 1941“, както и възпитаниците на ЦППР – Център за работа с деца в града. Специален гост на събитието беше музикалният изпълнител Теоди Генов.

Проведено въвеждащо обучение по Проект

Във връзка с изпълнение на дейностите по проект BG05SFPR002-2.001-0168-C01 „Грижа в дома – Община Генерал Тошево“, Процедура BG05SFPR002-2.001 „Грижа в дома“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, съфинансирана от Европейския съюз, се проведе въвеждащо обучение на лица без опит или преминало обучение по друг проект или програма.

Обучението се проведе на 27 и 28 февруари 2023 г. от лектори на БЧК – град Добрич, съгласно подписан договор между Община Генерал Тошево и БЧК – град Добрич за предоставяне на услуга „Провеждане на обучение и супервизия на персонал“.

Съгласно изготвена Програма за въвеждащо обучение, с продължителност 15 академични часа, включените в обучението 19 лица придобиха базови знания за същността на услугите предоставяни на целевите групи по проекта в домашна среда. В края на обучението участниците в обучението решиха тест по казуси и получиха удостоверение, връчено от Директорът на Областен съвет на Български червен кръст – Добрич, д-р Артюн Еринозов. В хода на обучението беше изготвен снимков материал.

Дейностите за предоставяне на мобилни интегрирани здравно-социални услуги и психологическа подкрепа за възрастни хора в невъзможност за самообслужване и лица с увреждания ще стартират на 06 март 2023 г., за период от 12 месеца.

ОБЯВА

Продава се зърнобаза с лице на главен път в село Василево, община Генерал Тошево с площ от 30 422 кв. м и застроена складова площ от 4 537 кв. м. Телефон за връзка: 0886/62 22 70.

ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

* ПРОДАВАМ фуражомелка – 1 бр., шевна крачна машина – 1 бр. и мелачка за грозде – 1 бр. Цена по договаряне! Телефон за връзка: 0895/79 93 62 и 057102251.

Уважаеми читатели, и през новата 2023 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2023 г. остават непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;

Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

Скръбни вести – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

„Спортист 2011“ с тежко поражение в Попово

Отборът на „Спортист 2011“ претърпя тежко поражение с 1:6 при гостуването си в Попово на местния „Черноломец 1919“ в двубой от третия пролетен кръг на Североизточната Трета лига.

След добрата игра в миналия кръг и домакинската победа с 3:2 над „Волов“, сега тимът на „Спортист 2011“ нямаше никакъв отговор за събитията на футболния терен. Още до 12-та минута домакините от Попово реализираха три безответни попадения. Въпреки това те не намалиха оборотите, а търсиха още голове на своята сметка. В края на първото полувреме „Черноломец 1919“ стигна до нови два гола за разгормено



„Спортист 2011“ имаше доста тежки моменти по време на гостуването си в Попово.

то 5:0 още на почивката.

През втората част треньорът на домакините направи няколко промени в играта на своя тим, а футболистите му видимо намалиха оборотите. Това откри положения и пред двете врати като Симеон Симеоново се възползва от едно такова и вкара почетното попадение за „Спортист 2011“. Малко след това обаче тимът от Генерал Тошево допусна нов гол, с който беше оформен крайният резултат от 6:1 в полза на „Черноломец 1919“.

В следващия кръг, на 11 март (събота) от 15:00 часа, „Спортист 2011“ е домакин на „Спартак 1918 II“ (Варна).

Полусезонът в „А“ Областна футболна група започна

Пролетният полусезон в шампионата на „А“ Областна футболна група – Зона „Изток“ започна. Първите двубои се изиграха през изминалия уикенд, но за съжаление не донесоха повод за радост на местните привърженици на играта. И трите общински отбора – „Спортист“ (Генерал Тошево), „Дружба“ (Люляково) и „Партизан“ (Василево) записаха тежки загуби в своите двубои и напълно разочароваха с изявите си.

Срещата в град Каварна между тимове на „Калиакра – 1“ и „Спортист“ беше най-интересната от програмата на първия пролетен кръг и очаквана с най-голямо нетърпение. Гостите от град Генерал Тошево подсилиха състава си с няколко нови попълнения и имаха надежди за едно добро представяне. Още през първото полувреме обаче всички илюзии бяха разбити на пух и прах.

Домакините от Каварна вкараха на три пъти, възползвайки се от груби грешки в отбраната на противника, докато момчетата от „Спортист“ така и не успяха да намерят ритъма в играта си. След паузата отборът от Генерал Тошево заигра малко по-добре, организира няколко добри атаки и можеше да реализира поне по-

четно попадение, но топката така и не навести мрежата на вратаря на „Калиакра – 1“. От своя страна домакините реализираха нови два гола и така стигнаха до убедителна победа с 5:0 при подновяването на шампионата след дългата зимна пауза.

Със сходен резултат – 1:5 тимът на „Партизан“ (Василево) пък отстъпи при домакинството си на „Интер“ (Добрич). Гостите определено бяха по-класния тим

от двата на терена и заслужено си тръгна с трите точки. Пошо впечатление направи обаче не нужната съдийска помощ, която получиха гостите от областния град в един двубой, който и без това щяха да спечелят.

Последният представител на община Генерал Тошево – „Дружба“ (Люляково) претърпя катастрофална загуба при гостуването си на „Орловец – 2008“ (Победа). „Люляците“ инкасира-

ха 10 гола във вратата си, не успяха да реализират нито един и стартираха по един абсолютно обезсъщителен начин новия полусезон.

Следващия кръг на надпреварата ще се изигра на 11 и 12 март. В него „Спортист“ е домакин на „Орловец – 2008“, а „Дружба“ приема „Хр. Ботев“, като и двете срещи са на 12 март (неделя) от 14:30 часа. В този кръг „Партизан“ ще почива.



След дълго чакане футболът в най-ниските нива се завърна.

„Спортбаскет ГТ“ с неприятна домакинска загуба

Отборът на „Спортбаскет ГТ“ (Генерал Тошево) претърпя неприятна, а и доста неочаквана домакинска загуба от тима на „Вау Kings Varna“ в двубой от поредния кръг на шампионата в родната „Б“ група, Зона „Изток“ на БПЛ. Възпитаниците на треньора Стойко Стоев отстъпиха с 76:88 и почти изпуснаха своите

шансове за място в Топ 8, което да им даде възможност за участие в плейофите след края на редовния сезон.

Двубоят с варненския тим предостави идеална възможност за успех, тъй като гостите са сред най-слабите в първенството, а домакинството в залата на СУ „Никола Й. Вапцаров“ трябва-

ше да даде нужния импулс на нашите момчета. На игралното поле обаче събитията доста често могат да претърпят интересни обрати. Срещата започна равностойно и нито един от двата тима не успя да натрупа сериозна преднина до началото на последната четвъртина.

Първата четвъртина завър-

ши при резултат 19:19, а втората беше спечелена от баскетболистите на „Спортбаскет ГТ“ с 19:17. Така с аванс от само 2 точки момчетата от нашия град влязоха в заключителните две четвъртини. Третата част също беше равностойна, но варненци я спечелиха с 3 точки разлика 22:19. Точно тук обаче на игралното поле се случи нещо необяснимо и въпреки бурната подкрепа от местните привърженици на играта „генералите“ загубиха последната четвъртина с катастрофалното 19:30, а с това и целия двубой.

За нашия тим отново най-полезен беше Владимир Манастирли, който завърши с 34 точки и 14 борби. Камен Петранов реализира 15 точки, а Иво Славов завърши с 13.

Загубата остави тима на „Спортбаскет ГТ“ на предпоследното 9 място във временното класиране с актив от 19 точки (3-12). Толкова има и „Вау Kings Varna“, който обаче се намира една позиция по-нагоре, заради по-добрите си показатели. До края на редовния сезон остават два кръга, в които „Спортбаскет ГТ“ играе срещу силните тимове на „Черноморец“ (Балчик) и „Шоутайм Б“ (Варна) и намирането на място в плейофите изглежда почти невъзможна задача.



В поредния си двубой от първенството, момчетата на „Спортбаскет ГТ“ имаха подкрепата на местните привърженици на играта.

Програма на пролетния полусезон в „А“ Областна футболна група – Зона „Изток“ (програма само на отборите от община Генерал Тошево)

XII КРЪГ

4 март 2023 г., събота, 14:30 ч:

„Калиакра 1923“ (Каварна) – „Спортист“ (Г. Тошево)

5 март 2023 г., неделя, 14:30 ч:

„Орловец 2008“ (Победа) – „Дружба“ (Люляково)
„Партизан“ (Василево) – „Интер“ (Добрич)

XIII КРЪГ

12 март 2023 г., неделя, 14:30 ч:

„Спортист“ (Генерал Тошево) – „Орловец 2008“ (Победа)
„Дружба“ (Люляково) – „Христо Ботев 1946“ (Стожер)
„Партизан“ (Василево) – почива

XIV КРЪГ

18 март 2023 г., събота, 14:30 ч:

„Христо Ботев 1946“ (Стожер) – „Спортист“ (Г. Тошево)

19 март 2023 г., неделя, 14:30 ч:

„Заря 2006“ (Крушари) – „Партизан“ (Василево)
„Дружба“ (Люляково) – почива

XV КРЪГ

25 март 2023 г., събота, 14:30 ч:

„Спортист“ (Г. Тошево) – „Дружба“ (Люляково)

26 март 2023 г., неделя, 17:00 ч:

„Партизан“ (Василево) – „Добруджа 1919 II“ (Добрич)

XVI КРЪГ

8 април 2023 г., събота, 17:00 ч:

„Калиакра 1923“ (Каварна) – „Партизан“ (Василево)

9 април 2023 г., неделя, 17:00 ч:

„Дружба“ (Люляково) – „Добруджанец“ (Овчарово)
„Спортист“ (Г. Тошево) – почива

XVII КРЪГ

22 април 2023 г., събота, 17:00 ч:

„Добруджанец“ (Овчарово) – „Спортист“ (Г. Тошево)

23 април 2023 г., неделя, 17:00 ч:

„Партизан“ (Василево) – „Орловец 2008“ (Победа)
„Албена 97“ (Оброчище) – „Дружба“ (Люляково)

XVIII КРЪГ

29 април 2023 г., събота, 17:00 ч:

„Спортист“ (Г. Тошево) – „Албена 97“ (Оброчище)

30 април 2023 г., неделя, 17:00 ч:

„Дружба“ (Люляково) – „Интер“ (Добрич)
„Христо Ботев 1946“ (Стожер) – „Партизан“ (Василево)

XIX КРЪГ

6 май 2023 г., събота, 18:00 ч:

„Интер“ (Добрич) – „Спортист“ (Г. Тошево)

7 май 2023 г., неделя, 18:00 ч:

„Партизан“ (Василево) – „Дружба“ (Люляково)

XX КРЪГ

13 май 2023 г., събота, 18:00 ч:

„Спортист“ (Г. Тошево) – „Партизан“ (Василево)

14 май 2023 г., неделя, 18:00 ч:

„Дружба“ (Люляково) – „Заря 2006“ (Крушари)

XXI КРЪГ

20 май 2023 г., събота, 18:00 ч:

„Заря 2006“ (Крушари) – „Спортист“ (Г. Тошево)

21 май 2023 г., неделя, 18:00 ч:

„Добруджа 1919 II“ (Добрич) – „Дружба“ (Люляково)
„Партизан“ (Василево) – „Добруджанец“ (Овчарово)

XXII КРЪГ

27 май 2023 г., събота, 18:00 ч:

„Спортист“ (Г. Тошево) – „Добруджа 1919 II“ (Добрич)

„Дружба“ (Люляково) – „Калиакра 1923“ (Каварна)

28 май 2023 г., неделя, 18:00 ч:

„Албена 97“ (Оброчище) – „Партизан“ (Василево)

ДОЗА СМЯХ

- Живей живота си в очакване на нещо, което няма да получи никога...

- Говориш за любовта?

- Не, за пенсията...

* * *

Блондинка пита мъжа си:

- Защо като отида на плажа с тъмни очила, всички така ме зяпат?

- Защото трябва и бански да си слагаш, скъпа...

* * *

Двама габровци в кръчма:

- Виж, дамата от съседната маса те свалва с поглед!

- Знам, чакам я само да си плати сметката!

* * *



Мисля да станя вегетарианец! Всичко ласкливо – месото, сиренето, кашкавала... Какво ще нажеш?

Ти май не знаеш какво струва 3 кг. краставици...